
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Patriarhul Chiril a condus festivitățile de la Sankt
Petersburg prilejuite de aniversarea a 800 de ani de la
nașterea Sfântului Alexandru Nevski

În data de 12 septembrie 2021, de praznicul mutării moaștelor binecredinciosului și marelui cneaz
Alexandru Nevski (1724), orașul Sankt Petersburg și Lavra Sfânta Treime a Sfântului Alexandru Nevski
au devenit centrul festivităților întregii Rusii și a întregii Biserici Ortodoxe Ruse, prilejuite de aniversarea
a 800 de ani de la nașterea binecredinciosului cneaz Alexandru Nevski.

 Sfânta Liturghie de la Biserica Mănăstirii Sfântului Alexandru Nevski, care este închinată Sfintei Treimi,
a fost condusă de Sanctitatea Sa Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii. În această zi solemnă,
Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse sărbătorește, de asemenea, o dată memorabilă personală
semnificativă: exact acum o jumătate de secol, pe 12 septembrie 1971, părintele ieromonah Chiril
Gundeaev a fost ridicat la rangul de arhimandrit.

 La sosirea la Lavră, Sanctitatea Sa s-a închinat la moaștele Sfântului Cneaz Alexandru Nevski care, cu
ocazia sărbătorii, au fost așezate spre cinstire în mijlocul bisericii.

 Împreună cu Sanctitatea Sa au coliturghisit: Mitropolitul Vladimir al Chişinăului şi al întregii Moldove,
Mitropolitul Vichentie de Taşkent şi Uzbekistan, Mitropolitul Varsanufie de Sankt-Petersburg şi Ladoga,



Mitropolitul Pavel de Krutiţk şi Kolomensk, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, președinte al
Departamentului pentru Relații Bisericești Externe, Mitropolitul Veniamin de Minsk și Zaslavl, exarh
patriarhal al întregului Belarus, Mitropolitul Dionisie de Voskresensk, Administrator al Patriarhiei
Moscovei și primul vicar al Patriarhului Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii al orașului Moscova,
Mitropolitul Teodor de Volgograd și Kamâșin, Mitropolitul Alexei de Celeabinsk și Miass, Mitropolitul
Nicanor de Iujno-Sahalinsk și Insulele Kurile, Episcopul Ignatie de Vâborg și Priozersk, Epsicopul
Nazarie de Kronștadt, starețul Lavrei Sfântului Alexandru Nevski, Episcopul Mstislav de Tihvin și
Lodeynoe Pole, Episcopul Mitrofan de Gatcina și Luga, Episcopul Siluan de Lâskovo și Lukoyanov,
Episcopul Siluan de Peterhof, rectorul Academiei Teologice din Sankt Petersburg, părintele protoiereu
Serghie Kuksevici, secretarul Administrației Eparhiale de Sankt Petersburg; părintele protoiereu
Bogdan Soyko, parohul catedralei navale din Sankt Petersburg, închinată Sfântului Ierarh Nicolae;
părintele protoiereu Vladimir Sorokin, parohul Catedralei Sfântului Cneaz Vladimir, profesor la
Academia Teologică din Sankt Petersburg; Arhimandritul Alexei Turikov, secretarul personal al
Sanctității Sale Patriarhul Chiril, și clerici din Moscova și Sankt Petersburg.

 La slujbă au fost prezenți: președintele Consiliului Federaţiei (camera superioară a Adunării Federale
(Parlamentul) a Federaţiei Ruse) V.I. Matvienko; reprezentantul plenipotențiar al președintelui Federației
Ruse în Districtul Federal Nord-Vest A.V. Guțan; guvernatorul orașului Sankt Petersburg, domnul A.D.
Beglov; guvernatorul regiunii Leningrad, domnul A.Yu. Drozdenko; primul adjunct al ministrului Culturii
Federației Ruse, domnul S.G. Obrâvalin; președintele Adunării Legislative din Sankt Petersburg,
domnul V.S. Makarov, și primarul orașului Belgrad (Republica Serbia), domnul Zoran Radojičić.

 Răspunsurile și cântările liturgice au fost interpretate de corul clerului din Mitropolia Sankt Petersburg,
sub conducerea domnului Yu.A. Gherasimov, corul mixt al Academiei Teologice din Sankt Petersburg,
sub conducerea doamnei R.G. Gundeaeva, și corul Lavrei Sfântului Alexandru Nevski, sub conducerea
ierodiaconului Alexandru Urbanovici.

 La ectenia întreită, au fost înălțate rugăciuni pentru încetarea răspândirii infecției de coronavirus. După
ectenia întreită, Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse a citit rugăciunea rânduită pentru vreme de
epidemie.

 Predica înainte de Sfânta Împărtășanie a fost ținută de către părintele protoiereu Alexandru Budnikov,
protopopul districtului bisericesc Vâborg din cadrul eparhiei de Sankt Petersburg, parohul Bisericii
Sfântului Prooroc Ilie din Sankt Petersburg.

 La sfârșitul Liturghiei, în numele clerului Mitropoliei de Sankt Petersburg și al credincioșilor ortodocși
din orașul Sankt Petersburg, Sanctitatea Sa Chiril a fost salutat de Mitropolitul Varsanufie de Sankt-
Petersburg şi Ladoga.

 A urmat cuvântul Întâistătătorului Bisericii Ortodoxe Ruse adresat celor prezenți.

 Apoi a avut loc conferirea unor distincții bisericești, după care Sanctitatea Sa Chiril, Patriarhul
Moscovei și al Întregii Rusii, a condus procesiunea cu moaștele binecredinciosului cneaz Alexandru
Nevski de la Catedrala Sfintei Treimi până în piața Alexandru Nevski. 
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